13

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Тульский государственный университет»

Институт естественно-научный
Кафедра «Физика»

	Утверждено на заседании кафедры

физики

«31» августа 2020г., протокол № 1


	Заведующий кафедрой

[image: image1.jpg]MHWHOBPHAYKH POCCHH

®denepalibHOE TOCYAAPCTBEHHOE OIOIKETHOE
o0pa3oBaTesIbHOE YUpEeXIAECHUE BRICIIEr0 00pa3oBaHMs
«Tynbckuii roCyAapCTBEHHBINH YHUBEPCUTET

HUHcTutyT ECcTEeCTBEHHO-HAYYHBIN HHCTUTYT
Kadenpa puszuku

VTBepXKAeHO Ha 3aceaHuu Kadeaprl
bu3uKU

«24» mapta 2017 r., mpotokoin Neg

3aBeayromuii kadenpoit

%‘*Zﬁ* P.H.PocToB1eB

®OH/] OHEHOYHbBIX CPEACTB (OHEHOYHBIE MATEPHAJIBI) IS
MPOBEAEHUS TEKYIETI'O KOHTPOJIS1 YCIIEBAEMOCTH U
IMNPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIMM OBYYAIOLIIUXCS 11O
JACIHUIIJIMHE (MOAYJIIO)
«PHU3UKA»

OCHOBHOI nNpodeccHOHAILHOH 00pa3oBaTe/IbHOH NPOrpaMMbl
BbICIIEro o0pa3oBaHus — NporpaMmsl 0akajiappuara

10 HaIpaBJICHUIO MOATOTOBKH:
23.03. 03 IKcnnyamayusa mpancnopmHo-mexHoa02u4eCcKuX MAuiuUt U KOMHJ1eKCo8

Kadgpeopa @usuxu

C HaIpaBJIEHHOCTBIO:
Aemomoounu u aesmomoounbHoe X032UCmMeo

®opMa o0yueHus: 3a04HaA
'

WnentudukanioHHBIA HOMEP o6pa30BaTéJILH0171 nporpaMmsi: 240302-01-19

Tyna 2017






ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ (ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ) ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)

«ФИЗИКА»
основной профессиональной образовательной программы

высшего образования – программы бакалавриата

по направлению подготовки

06.03.01 Биология

с профилем

Биоэкология

Форма обучения: очно-заочная

Идентификационный номер образовательной программы: 060301-01-21
Тула 2020 год

[image: image120.png]



1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
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Стоявшая автомашина начинает двигаться с ускорением 
[image: image2.wmf]а

r

. Первый наблюдатель считает, что причиной этого является трение колес о поверхность дороги, поскольку других сил, тянущих автомобиль вперед нет. Второй уверен в том, что трение может только затормозить движение автомобиля, но никак не ускорить. Выскажите своё мнение о том, кто из наблюдателей прав. Оцените роль трения колес о дорогу: будет оно причиной ускорения или замедления автомобиля. Ответ обоснуйте с помощью физических законов и формул.
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В аттракционе человек должен отвести тяжелый шар, подвешенный на шнуре и толкнуть его так, чтобы во время возвратного движения шар сбил кеглю, стоящую прямо под точкой, в которой шнур подвешен к потолку (перед кеглей стоит препятствие, не позволяющее сбить её  прямым ударом). Оценить возможность сбить шаром кеглю в таком аттракционе. Как следует толкать шар? Ответ обоснуйте с помощью физических законов и формул.
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Футболист бьёт пенальти. В момент удара нога футболиста имеет скорость v, а масса бьющей по мячу ноги во много раз больше массы мяча. Предложите способ, позволяющий с помощью законов механики найти скорость мяча после удара и найдите эту скорость.
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4. Имеется металлический стержень, который можно подвесить за крючок на конце. Линейки под рукой нет, но имеются часы. Предложите процедуру определения длины стержня с помощью имеющихся часов. Обоснуйте предложенную процедуру формулами, позволяющими вычислить требуемую длину стержня.
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5. На обод колеса со спицами и на обод сплошного диска того же радиуса R  и той же массы M  намотаны невесомые нити, к которым прикреплены одинаковые грузы массой m. И колесо, и диск могут вращаться  вокруг горизонтальной закрепленной оси симметрии без трения и первоначально покоятся, а грузы находятся на одинаковой высоте h   над полом. Оцените, какой из грузов быстрее упадет на пол после начала движения. Ответ обоснуйте с помощью физических законов и формул.
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6. Шарик, подвешенный на невесомой пружинке совершает вертикальные колебания в глицерине. Утверждается, что после того, как в глицерин добавили воду, а шарик подвесили на другой пружинке с мèньшей жесткостью, он перестал совершать колебания. Выскажите своё суждение о возможности или невозможности такого результата. Найдите в сделанном утверждении те факторы, которые могли или не могли привести к данному результату. Ответ обоснуйте с помощью физических законов и формул.

7. Некоторое количество газа следует перевести из состояния с давлением р1  и объемом V1  в состояние с давлением р2 = 2р1  и с объемом V2 = 2V1. Это можно сделать используя (комбинируя) только два обратимых процесса из четырех перечисленных: изотермический, изобарический, изохорический и адиабатический процессы. Необходимо найти такую комбинацию из двух перечисленных процессов, чтобы газ в результате этих двух процессов перешёл из начального в конечное состояние, совершив при этом наибольшую работу. Изложите своё мнение о том, какая комбинация процессов будет удовлетворять данному условию. Ответ обоснуйте с помощью физических законов и формул, изобразив выбранную комбинацию процессов на диаграмме p – V.
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8. В трубку U-образного манометра, соединенного с сосудом, залита жидкость с неизвестной плотностью 
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. Поэтому можно измерить разность уровней h  жидкости в манометре, но нельзя определить разность давлений 
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  внутри и вне сосуда. С помощью насоса Н  можно закачать в сосуд воздух под большим давлением. С помощью крана К  можно быстро выпустить закачанный воздух. Термометр Т  позволяет точно определить температуру воздуха в сосуде. Известно, что показатель адиабаты воздуха 
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, а атмосферное давление равно 
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. Предложите процедуру определения плотности 
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 неизвестной жидкости с помощью данных измерительных приборов. Обоснуйте предложенную процедуру формулами, позволяющими вычислить требуемый результат.

9. При 
[image: image8.wmf]o
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  плотность воды равна 
[image: image9.wmf]3

1000

кг/м

»

, плотность подсолнечного масла 
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, плотность нефти 
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, плотность этилового спирта 
[image: image12.wmf]3

789

кг/м

»

. Тем не менее, более легкий спирт растворяется в воде, а более тяжелые масло и нефть всплывают на поверхность воды. Выскажите свое суждение о том, какие физические законы приводят к этому результату. Изменение каких величин в этих законах надо принять во внимание и почему?

10. Приходя зимой в своё жилище человек может сесть на железный стул, а может – в плюшевое кресло. В первом случае ему будет холодно, а во втором – тепло, хотя температура и стула, и кресла одинакова и равна температуре воздуха в комнате. Определите причину такого различия в результатах и объясните её с помощью законов и формул физики.

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
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1. Рядом с бесконечным прямым проводником с током I1  расположен круговой виток с током I2. Укажите правильное положение витка с током, в которое он будет поворачиваться под действием магнитных сил:

2. Какая из приведенных ниже формул выражает закон Фарадея для электромагнитной индукции?
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П-образная рамка расположена в горизонтальной плоскости, не имеет сопротивления и находится в постоянном однородном магнитном поле, линии индукции 
[image: image17.wmf]B
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 которого перпендикулярны к плоскости рамки и направлены за плоскость рисунка. По рамке без трения может двигаться поперечная перекладина с массой m, длиной l  и сопротивлением R. Перекладину толкнули влево с начальной скоростью 
[image: image18.wmf]v
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. При этом по замкнутому контуру, образованному рамкой и перекладиной будет протекать индукционный ток, величина которого со временем ……. и который обтекает контур …….(выберите правильное утверждение):

а) уменьшается …. по часовой стрелке;         б) уменьшается …… против часовой стрелки;

в) возрастает …… по часовой стрелке;          г) возрастает …… против часовой стрелки;

д) не изменяется … по часовой стрелке;       е) не изменяется …… против часовой стрелки;
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4. Из медной проволоки сделали замкнутый квадратный контур и поместили его рядом с прямолинейным током, протекающим параллельно стороне квадрата, как показано на левом рисунке. Выберите правильное направление сил Ампера, действующих на контур, когда величину силы тока начинают медленно уменьшать.
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5. В электрическом колебательном контуре с индуктивностью 
[image: image19.wmf]L

, ёмкостью 
[image: image20.wmf]C

 и резистором 
[image: image21.wmf]R

 происходят собственные затухающие электрические колебания с частотой ω и с коэффициентом затухания β. Если величину ёмкости 
[image: image22.wmf]C

 увеличить при неизменных  величинах R  и L, то (выберите правильное утверждение):

а) ω  уменьшается, β  не меняется;   б) ω уменьшается, β растет;    в) ω растет, β не меняется;

г) ω не меняется, β уменьшается;     д) ω растет, β уменьшается;      е) ω не меняется, β растет;

22. [image: image133.png]


Выберите правильную формулу циклической частоты ω  при резонансе тока в контуре, изображенном на рисунке

а) 
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6. Величина индукции магнитного поля 
[image: image29.wmf]B
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 между полюсами начинает равномерно расти со временем. При этом (выберите правильное утверждение):

а)  возникает электрическое поле, силовые линии которого образуют круги с осью, совпадающей с осью электромагнита

б)  возникает электрическое поле, силовые линии которого параллельны линиям 
[image: image30.wmf]B
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в)  возникает электрическое поле, силовые линии которого направлены по радиусам от оси электромагнита

г)  в случае равномерного роста 
[image: image31.wmf]B
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 электрическое поле возникать не может

7. Какие из приведенных ниже в дифференциальной форме уравнений системы Максвелла записаны  с ошибкой (неверно):

1) 
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4) 
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а) 1 и 4;      б) 2 и 3;       в) 1 и 3;        г) 3 и 4;         д) 2 и 4;       е) 1 и 2;

8. Выберите правильное расположение диапазонов электромагнитных волн в порядке убывания частоты излучения:

а)   ультракороткие радиоволны, видимый свет, инфракрасное излучение, микроволновый диапазон;

б)   оптический диапазон, инфракрасный диапазон, микроволновый диапазон, УКВ-диапазон;

в)   инфракрасное излучение, оптический диапазон, ультрафиолетовое излучение, рентгеновское излучение;

г)   рентгеновское излучение, оптический диапазон, ультрафиолетовое излучение, микроволновый диапазон;
9. [image: image135.png]


По бесконечно длинному и очень тонкому цилиндрическому прямому проводу с одинаковой во всех точках плотностью 
[image: image36.wmf]const
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 распределен электрический заряд. На расстоянии r  от оси провода величина напряженности электрического поля, созданного этим зарядом, равна Е. Если измерить величину напряженности поля на расстоянии 2r  от оси провода, то она окажется равной:

а)  Е/4;

б) Е/2;

в)  2Е;

 г) 4Е; 

д)  для бесконечного провода напряженность одинакова на любом удалении r  и равна Е;

 10. [image: image136.png]


 Силовые линии электростатического поля расходятся в радиальных направлениях. Величина разности потенциалов в этом поле имеет наименьшее значение между следующими точками (выберите правильный ответ):


а)  A и B;     б)  A и C;     в)  A и D;     г)  A и F;     
Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)

1. Для улучшения оптических свойств на поверхность линз качественных оптических устройств (фотоаппаратов, биноклей и т.п.) наносят покрытия в виде тончайших пленок. В результате в солнечном свете на поверхности линз видны фиолетово-красные блики. Выявите причину, по которой стеклянные линзы покрывают подобными пленками, и объясните причину появления и цвет таких бликов, обосновав своё суждение с помощью необходимых физических законов, принципов и формул.
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2. На стеклянной пластинке с показателем преломления стекла nстекл  лежит цилиндрическая плоско-выпуклая линза из такого же стекла. На линзу сверху нормально падает свет с длиной волны λ (см. рисунок). Пространство между линзой и пластинкой заполнено средой с показателем преломления n. Интерференционная картина наблюдается в отраженном свете с помощью микроскопа. С помощью законов физики объясните, какой вид имеет картина интерференционных полос. Получите формулы для толщины этих полос и с их помощью объясните, что происходит с толщиной этих полос по мере удаления от центра картины. Ответ обосновать.

3. Известно, что дифракционная картина от непрозрачного тонкого предмета совпадает с дифракционной картиной от прорези в непрозрачном экране, имеющей ту же форму и размеры, что и непрозрачный предмет. Предложите на этом основании способ точного измерения толщины человеческого волоса оптическими методами. Нарисуйте картину эксперимента и приведите формулы для расчета толщины волоса.
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4. Точечный источник S  монохроматического света с длиной волны λ  находится на расстоянии а  от непрозрачной плоской преграды с прорезанным в ней круглым отверстием радиуса r, а параллельный экран закреплен на расстоянии L за преградой, причем 
[image: image37.wmf]rL

<l

. При изменении расстояния a  освещенность точки О экрана (лежащей, как и источник света S, на оси отверстия) то становится большой, то уменьшается до нуля. С помощью законов физики получите формулу для такого расстояния a, начиная с которого освещенность в точке О  перестаёт “мигать” и начинает непрерывно уменьшаться. Объясните Ваш вывод. В какую сторону надо двигать источник света S, изменяя расстояние a, чтобы получить монотонное изменение освещенности – влево или вправо? Ответ обосновать. 
5. Два одинаковых поляроида (это тонкая прозрачная пленка-поляризатор, пропускающая плоскополяризованный свет) расположены так, что не пропускают падающий на них луч естественного солнечного света с интенсивностью 
[image: image38.wmf]0

I

, и расположенный за поляроидами детектор не фиксирует света. Выскажите свое мнение о том, можно ли, не дотрагиваясь до этих поляроидов, поместить между ними третий поляроид так, чтобы свет все же прошел в детектор? Приведите обоснованные аргументы в пользу возможности или невозможности пропускания света. Если все же это возможно, предложите способ размещения третьего поляроида так, чтобы прошедший в детектор свет имел максимальную интенсивность и найдите величину этой максимальной интенсивности.

6. На 1 м2  земной поверхности в районе экватора каждую секунду падает ~1,37 кДж  солнечного излучения (солнечная постоянная). Выявите принципы, позволяющие оценить среднюю температуру Земли и изложите свое мнение о том, что произошло бы со средней температурой Земли при увеличении температуры поверхности Солнца хотя бы в 2 раза. В настоящее время температура поверхности Солнца ~6000 К. Ответ обосновать и подтвердить формулами.

7. [image: image139.png]


Определите, по какой причине ускоренные большой разностью потенциалов 
[image: image39.wmf]Dj

  электроны, пролетая через узкую щель ширины a  в узком непрозрачном препятствии, могут рассеиваются в разных направлениях под разными углами, но не могут лететь за щелью под отдельными углами 
[image: image40.wmf]n

j

? Изложите свое мнение о том, какие физические законы и принципы надо использовать, чтобы найти данные углы. Приведите схему расчета и полученные формулы для углов 
[image: image41.wmf]n

j

. Ответ обосновать.
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8. На рисунке показан участок спектра излучения возбужденных атомов водорода (сплошные линии из серии Бальмера) и однократно ионизированных атомов гелия (штриховые линии из серии Пикеринга). Видно, что часть спектральных линий из этих серий практически совпадают, но между линиями серии Бальмера для водорода появляются спектральные линии “а”, “б”, “в” излучения гелия. С помощью законов физики и необходимых формул объясните появление спектральных линий “а”, “б” и “в”. Учесть, что серия Пикеринга соответствует переходам 
[image: image42.wmf]'4
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 на 4-ю боровскую орбиту. Ответ обосновать.

[image: image141.png]


9. При подаче на анод вакуумного фотоэлемента обратного напряжения наиболее быстрые электроны, выбитые из катода фотонами монохроматического ультрафиолетового излучения с частотой ν, пролетают только половину расстояния l  между катодом и анодом, поворачивая назад (см. рисунок). Используя законы фотоэффекта, и зная величину 
[image: image43.wmf]вых
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 работы выхода электронов из катода, определите во сколько раз надо увеличить частоту падающего излучения, чтобы электроны долетали до анода и амперметр начал фиксировать фототок. Ответ обосновать
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10. Экспериментатор представил график зависимости излучательной способности абсолютно черного тела от циклической частоты излучения ω  при двух различных температурах. Выскажите своё мнение о том, правильно ли нарисован этот график, и если он нарисован неправильно, то где сделаны ошибки? Ответ обосновать и подтвердить законами и формулами физики.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр
Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)

[image: image143.png]


1. Из жести вырезали три одинаковые детали в виде эллипса. Две детали разрезали на четыре одинаковые части. Затем все части отодвинули друг от друга на одинаковое расстояние и расставили симметрично относительно оси OO' (см. рис.). Выберите правильное соотношение между моментами инерции этих деталей относительно оси OO'.

а)  
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;          б)  
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;          в) 
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г) не хватает данных;
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2. Тонкий обруч, диск, шар с одинаковыми радиусами R  и тонкий стержень длины 2R  имеют одинаковые массы m  и вращаются вокруг осей симметрии, проходящих через центры масс этих тел (см. рисунок). При этом моменты импульса всех тел при вращении одинаковы. Наименьшую угловую скорость вращения имеет:

а) обруч;   б) диск;    в) шар;    г) стержень;    д) угловые скорости всех тел одинаковы;

3. [image: image145.png]


Цилиндр массы 2m  и радиуса R  может вращаться без трения вокруг горизонтальной закрепленной оси, проходящей через его центр 0. К концам нити, перекинутой через цилиндр, прикреплены грузы с массами m  и 3m,  которые движутся под действием силы тяжести. Ускорение свободного падения равно g. Силы натяжения нити различаются с разных сторон цилиндра на величину 
[image: image47.wmf]T
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. Сила, с которой опора 0  действует на цилиндр, равна N. Нить не проскальзывает по поверхности цилиндра. Используя приведенные данные, укажите правильное выражение для величины ускорения груза m: 

а) 
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4. Величина момента импульса спутника массы m, движущегося по круговой траектории радиуса R  вокруг планеты П, равна L.  При этом величина силы гравитационного притяжения, со стороны планеты равна:

а) 
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;       б) 
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;       д) 
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;       ж) нет правильного ответа;

9. С горки, с одной и той же высоты h,  скатываются без проскальзывания шар, цилиндр и тонкий обруч (тонкое кольцо), имеющие одинаковые массы и одинаковые радиусы. Первоначально на высоте h  все три тела покоились. Медленнее всех с горки скатится:

а) шар;        б) цилиндр;        в) обруч;        г) все три тела скатываются за одинаковое время;
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10. По горизонтальной поверхности без проскальзывания со скоростью v  катится шар с массой m, а также скользит с той же скоростью v  шайба той же массы m. Во сколько раз кинетическая энергия шара больше кинетической энергии шайбы?

а) в 2,5раза;          б) в 2 раза;       в) в 1,75 раз;       г) в 1,5 раз;       д) в 1,4 раз;       е) в 1,25 раз;     ж) они равны;     3) для ответа надо знать радиус шара;
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5. Мимо неподвижного наблюдателя на Земле с большой скоростью, равной v=2·108 м/с, пролетает ракета. Космонавт в ракете держал стержень длины l  параллельно движению ракеты и повернул его на 90о, направив перпендикулярно движению ракеты. Для человека на Земле длина стержня после этого будет равна (с – скорость света в вакууме):

а) l;     б) 
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6. На рисунке изображена зависимость температуры от давления для заданной массы газа. Процессы идут в направлении, указанном стрелками. Возможны следующие процессы: 1) изобарическое нагревание;  2) изобарическое охлаждение; 

3) изохорическое увеличение давления; 4) изохорическое уменьшение давления; 

5) изотермическое сжатие газа; 6) изотермическое расширение газа. Укажите, какие процессы из перечисленных изображены на рисунке: 

а) 1, 2, 4;    б) 1, 2, 3;    в) 1, 3, 4;    г) 1, 2, 5;    д) 1, 2, 6;     е) 3, 4, 5;     ж) 3, 4, 6;    з) 2, 3, 4;

713. В начале идеальный газ имел давление р1, объём V1, а его внутренняя энергия была равна U1. Некоторый процесс приводит этот газ в состояние с давлением р2 = р1/3  и с объёмом 

V2 = 2V1. На какую величину ΔU  изменяется внутренняя энергия газа при этом процессе?

а) ΔU = U1, увеличивается;       б) ΔU = U1, уменьшается;        в) ΔU = U1/2, увеличивается;       г) ΔU = U1/2, уменьшается;        д) ΔU = U1/3, увеличивается;       е) ΔU = U1/3, уменьшается;        ж) ΔU = 0;         з) нет правильного ответа;
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8. Молярные теплоемкости идеального газа в процессах 
[image: image64.wmf]12

®

 и 
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 равны 
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 соответственно. Их отношение 
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. Таким газом может быть (укажите все правильные ответы):

а) аммиак NН3;    б) кислород О2;      в) азот N2;      г) углекислый газ СО2;     

д) гелий He;      е) водород Н2;       ж) данное условие невозможно;

9. Укажите формулу для вычисления приращения энтропии идеального газа при изобарном охлаждении:

а) 
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;      ж) нет правильной формулы;
10. Какие из приведенных ниже утверждений относятся ко второму началу термодинамики (укажите два правильных ответа)?

а) Обратный циклический процесс возможен, если внешние тела совершают работу над рабочим телом тепловой машины;

б) КПД цикла Карно равен 
[image: image75.wmf](
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, где 
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- температуры “нагревателя” и “холодильника”;
в) Изменение энтропии идеального газа при получении им теплоты
[image: image78.wmf]Q
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  равно 
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г) Одним из результатов происходящих в термодинамической системе процессов может быть передача теплоты от холодного тела к нагретому;

д) В процессах, происходящих в замкнутой системе, энтропия убывать не может;

е) Работа, произведенная за цикл рабочим телом тепловой машины, всегда меньше полученной за цикл извне теплоты;

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
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1. На рисунке показаны линии вектора D  электрической индукции электростатического поля в однородной среде. Укажите верное соотношение между плотностью энергии w  такого поля в точках А  и В:

а) wA > wB;        б) wA = wB;        в) wA < wB;       г) недостаточно данных;
[image: image152.png]


2. Ток I, текущий по проводнику меняется со временем t  по закону, изображённому на рис.1. Укажите, по какому закону будет меняться со временем t  величина джоулева тепла Q, выделяющегося в проводнике:
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12. Укажите уравнение, выражающее теорему Гаусса для магнитного поля:

а) 
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3. Замкнутый контур охватывает проводники с токами I1, I2, I3  и I4. Направление обхода контура и направления токов показаны на рисунке. Укажите, чему равна циркуляция вектора индукции магнитного поля по этому контуру, делённая на магнитную постоянную 
[image: image84.wmf]0

Bdl

ò

r

r

Ñ

m

: 

а) I1+I2+I3+I4             б) -I1-I2-I3-I4             в) I1-I2+I3-I4             г) -I1+I2-I3+I4
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4. Пучок электронов испускается со скоростью 
[image: image85.wmf]0
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 из центра 0  кругового проводника вдоль его радиуса. В проводнике создан ток 
[image: image86.wmf]I

, указанный на рисунке. При этом электронный пучок начинает отклоняться в направлении:



а)  1;

б)  2;

в)  3;

г)  4;

5. Смешанный пучок электронов и положительно заряженных ионов водорода, движущихся в плоскости рисунка с одинаковой скоростью, влетает в масс-спектрометре в перпендикулярное магнитное поле, индукция которого направлена за плоскость рисунка. По каким траекториям движутся частицы в этом поле (выберите правильный рисунок):
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6. Нерелятивистская частица с электрическим зарядом q  движется с постоянной скоростью v  вдоль прямой линии. В какой из указанных на рисунке точек, находящихся на одинаковом расстоянии от точки 0  положения частицы, величина индукции созданного её движением магнитного поля будет иметь наименьшее значение:

а) в точке 1     б) в точках 2 и 4        в) в точке 3        г) в точках 1 и 5        

д) в точке 5

[image: image158.png]


7. Рядом с бесконечным прямым проводником с током I1  расположен круговой виток с током I2. Укажите правильное положение витка с током, в которое он будет поворачиваться под действием магнитных сил:

8. Какая из приведенных ниже формул выражает закон Фарадея для электромагнитной индукции?

а) 
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9. [image: image159.png]


П-образная рамка расположена в горизонтальной плоскости, не имеет сопротивления и находится в постоянном однородном магнитном поле, линии индукции 
[image: image91.wmf]B

r

 которого перпендикулярны к плоскости рамки и направлены за плоскость рисунка. По рамке без трения может двигаться поперечная перекладина с массой m, длиной l  и сопротивлением R. Перекладину толкнули влево с начальной скоростью 
[image: image92.wmf]v

r

. При этом по замкнутому контуру, образованному рамкой и перекладиной будет протекать индукционный ток, величина которого со временем ……. и который обтекает контур …….(выберите правильное утверждение):

а) уменьшается …. по часовой стрелке;         б) уменьшается …… против часовой стрелки;

в) возрастает …… по часовой стрелке;          г) возрастает …… против часовой стрелки;

д) не изменяется … по часовой стрелке;       е) не изменяется …… против часовой стрелки;
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10. Из медной проволоки сделали замкнутый квадратный контур и поместили его рядом с прямолинейным током, протекающим параллельно стороне квадрата, как показано на левом рисунке. Выберите правильное направление сил Ампера, действующих на контур, когда величину силы тока начинают медленно уменьшать.

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)

1. В опыте Юнга расстояние между отверстиями d, а расстояние от отверстий до экрана l. Определить положение m-ой светлой полосы, если отверстия освещены монохроматическим светом с длиной волны (. l = 1 м; d = 1 мм; m = 2; ( = 0,5 мкм.

2. Точечный источник света (с длиной волны () расположен на расстоянии а перед диафрагмой с круглым отверстием диаметра d, открывающим m зон Френеля. Расстояние от диафрагмы до точки наблюдения b. Определите d (в мм). а = 2 м; b = 2 м; m = 1; ( = 0,5 мкм.

3. Определить длину волны фотона, импульс которого равен импульсу электрона, двигающегося со скоростью v = 100м/с. Ответ дать в мкм.

4. Микрочастица с массой m и зарядом q ускорена разностью потенциалов (( из состояния покоя. Найти длину волны де Бройля этой микрочастицы (в пм). Принять 
[image: image93.wmf]34
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 Дж(c; m=6,4(10–27 кг; q=3,2(10–19 Кл; ((=2 В.

5. Микрочастица с массой m находится в одномерной прямоугольной потенциальной яме с бесконечно высокими стенками шириной а. Разрешенные значения энергии микрочастицы определяются формулой 
[image: image94.wmf]222
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, где n=1,2,3... Энергия микрочастицы на третьем возбужденном уровне равна Е=48 эВ. Найти энергию излученного фотона (в эВ) при переходе микрочастицы в основное состояние. Постоянная Планка 
[image: image95.wmf]34
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6. Ширина запрещенной зоны у алмаза 
[image: image96.wmf]A

E

D

=7 эВ. Первоначальная температура алмаза 0(С. До какой температуры (в (С) его нагрели, если его электропроводность возросла в 400 раз? Постоянная Больцмана k = 1,38(10–23Дж/К.
7.. Если радиус n-й боровской электронной орбиты в одноэлектронном атоме равен четырем радиусам первой боровской орбиты, то отношение 
[image: image97.wmf]1
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 величины момента импульса электрона, находящегося на первой орбите к величине момента импульса электрона, находящегося на n-й орбите, равно (укажите правильный ответ):

а) 0,125;        б) 0,25;        в) 0,5;         г) 1;         д) 2;          е) 4;        ж) 8;

[image: image162.jpg]2
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8. На рисунке схематически изображены стационарные орбиты атома водорода согласно модели Бора, а также условно изображены переходы электрона с одной стационарной орбиты на другую, сопровождающиеся испусканием фотона. Эти переходы дают спектральные серии Лаймана, Бальмера, Пашена и т.п.


Наибольшему импульсу испущенного фотона в серии Лаймана соответствует следующий переход из тех, что приведены на рисунке:

а)  n=3→n=2;          б)  n=5→n=1;          в)  n=4→n=3;       г)  n=5→n=2;       

д)  n=2→n=1;        е) n=5→n=3;
9. Укажите, какая часть атомных ядер радиоактивного вещества распадается за время, равное трем периодам полураспада:

а) 
[image: image98.wmf]1
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;
б) 
[image: image99.wmf]2
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;
в) 
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;
г) 
[image: image101.wmf]3
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;
д) 
[image: image102.wmf]7
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;
е) 
[image: image103.wmf]3
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;
ж) 
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з) 
[image: image105.wmf]1
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;
и) 
[image: image106.wmf]1
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;
к) 
[image: image107.wmf]1
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;
л) другой ответ;
10. (Y) В результате ядерных распадов испускаются частицы: 1) α-излучения с массой 
[image: image108.wmf]m

a

; 2) β-излучения с массой 
[image: image109.wmf]m

b

; 3) γ-излучения с массой 
[image: image110.wmf]m

g

; 4) нейтроны с массой 
[image: image111.wmf]n

m

. Надо расставить массы частиц данных излучений в порядке возрастания (укажите ответ):

а) 
[image: image112.wmf]n
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;    б) 
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;       в) 
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г) 
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mmmm

gba

<<<

;      д) 
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;       е) 
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ж) 
[image: image118.wmf]n
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;       з) 
[image: image119.wmf]n
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4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)


Занятия указанного типа не предусмотрены основной профессиональной образовательной программой.

�





�





�





�





�





�





�





�





�





�





�





� EMBED PBrush  ���





�





�





�





�





� EMBED PBrush  ���





�





�





�





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





�





� EMBED PBrush  ���





�





� EMBED PBrush  ���





�





�





�





�





�





�





�





�





�





�





�





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





�











[image: image163.png]


_1631621277.unknown

_1631702832.unknown

_1631702849.unknown

_1631703261.unknown

_1631867016.unknown

_1631867056.unknown

_1631867076.unknown

_1631867092.unknown

_1632041615.unknown

_1631867084.unknown

_1631867063.unknown

_1631867044.unknown

_1631867050.unknown

_1631867023.unknown

_1631867000.unknown

_1631867009.unknown

_1631866528.unknown

_1631863908.unknown

_1631703252.unknown

_1631703257.unknown

_1631703259.unknown

_1631703254.unknown

_1631702853.unknown

_1631702858.unknown

_1631703250.unknown

_1631703192.unknown

_1631702856.unknown

_1631702851.unknown

_1631702840.unknown

_1631702845.unknown

_1631702847.unknown

_1631702842.unknown

_1631702836.unknown

_1631702838.unknown

_1631702834.unknown

_1631621812.unknown

_1631702797.unknown

_1631702801.unknown

_1631702803.unknown

_1631702799.unknown

_1631621961.unknown

_1631696539.unknown

_1631702792.unknown

_1631702794.unknown

_1631696544.unknown

_1631690681.unknown

_1631696380.unknown

_1631621970.unknown

_1631621944.unknown

_1631621954.unknown

_1631621936.unknown

_1631621778.unknown

_1631621797.unknown

_1631621805.unknown

_1631621786.unknown

_1631621294.unknown

_1631621771.unknown

_1631621286.unknown

_1631620461.unknown

_1631620820.unknown

_1631621062.unknown

_1631621259.unknown

_1631621268.unknown

_1631621069.unknown

_1631621046.unknown

_1631621054.unknown

_1631620827.unknown

_1631620784.unknown

_1631620801.unknown

_1631620812.unknown

_1631620792.unknown

_1631620479.unknown

_1631620487.unknown

_1631620472.unknown

_1508413030.unknown

_1624773363.unknown

_1631620444.unknown

_1631620453.unknown

_1631620428.unknown

_1520596735.unknown

_1624440269.unknown

_1624640739.unknown

_1520596791.unknown

_1520596832.unknown

_1520596818.unknown

_1520596759.unknown

_1520596773.unknown

_1520596747.unknown

_1508413479.unknown

_1520596666.unknown

_1520596712.unknown

_1510486183

_1520596641.unknown

_1510404146

_1508413039.unknown

_1482423969.unknown

_1490689303.unknown

_1490689687.unknown

_1508389514.unknown

_1508389629.unknown

_1508412893.unknown

_1508351237.unknown

_1490689468.unknown

_1490689211.unknown

_1482424037.unknown

_1271326488.unknown

_1477460456

_1482423692.unknown

_1475069264

_1475126037

_1271327466

_1271326480.unknown

_1271326478.unknown

